



ЗАРЯ ВОСТОКА

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 279 (16255) • ПЯТНИЦА, 1 ДЕКАБРЯ 1978 ГОДА • Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა
საბჭოთაო კავშირის
ცენტრალური კომიტეტის,
საბჭოთაო სსრ უმაღლესი
საბჭოსა და საბჭოთაო სსრ
ბიუროსთვის გამართულია

ДЕЛО ПАРТИИ ДЕЛО НАРОДА!

РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС И РЕЧЬ НА ПЛЕНУМЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА С БОЛЬШИМ ВОДУШЕВЛЕНИЕМ ВОСПРИНЯТЫ ТРУДЯЩИМИСЯ НАШЕЙ СТРАНЫ.

УВЕРЕННЫЙ ШАГ ПЯТИЛЕТКИ

ДЕСЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

Гордость за успехи советского народа в третьем году пятилетки, решимость преумножить их новыми свершениями пронизывают выступления депутатов на проходящей в Москве сессии Верховного Совета СССР. 29 ноября на раздельных заседаниях палат началось рассмотрение проектов Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год.

Торжественно одобряют и поддерживают решения состоявшегося перед сессией Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в выступлениях на Пленуме товарища Л. И. Брежнева. Всесторонне, всыслательно анализируя достигнутое, депутаты с глубокой заинтересованностью обсуждают задачи, стоящие перед страной в четвертом году пятилетки, пути, ведущие к их решению. С трибуны сессии высказываются конкретные предложения, направленные на более полное использование резервов экономического роста, дальнейшее повышение эффективности и качества работы.

Депутаты Верховного Совета СССР выражают твердую уверенность в том, что план на 1979 год, являющийся важным звеном в реализации заданий десятой пятилетки, будет выполнен и перевыполнен. Последовательно осуществляется выдвинутое XXV съездом КПСС социальное-экономическая программа. Залог новых успехов — единство партии и народа, являющееся бесценным политическим капиталом советского общества.

Разговаривая с товарищем Л. И. Брежневым в сентябре в Азербайджане, вручив ему городу Бакю высшей награды Родины — ордена Ленина, встречи с партийно-хозяйственным активом, трудящимися в этой работе, отметили, что в этой работе есть еще крупные недостатки. Он поставил также вопрос о необходимости улучшить подготовку квалифицированных кадров строителей.

С большой радостью и глубоким интересом встречена в Казахстане новая книга товарища Л. И. Брежнева «Ленина», заявила трактористка совхоза «Харьковский» Кустанайской области депутат К. Б. Донебаева. Эта книга особенно близка тем, кто участвовал в освоении целинных просторов, кто сегодня принимает от первооткрывателей трудовую эстафету.

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

На первом заседании Совета Национальностей депутаты и гости аплодисментами встретили товарищей А. И. Косыгина, А. Я. Пельше, Д. Ф. Устинова, В. В. Кузнецова, П. М. Шаверова, Б. И. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, Э. А. Шевардидзе, М. В. Зелиянина, К. В. Рукавова.

Анализируя ход выполнения плана в 1978 году, комиссии отметили, что в развитии народного хозяйства страны можно было добиться лучших успехов, если бы более полно использовались имеющиеся внутрихозяйственные резервы.

Успешному выполнению заданий в сельском хозяйстве, сказала она, способствуют планомерная подготовка и переподготовка кадров механизаторов. В районе растет число женщин, овладевших специальностями тракториста, комбайнера, водителя автомобиля.

Успешному выполнению заданий в сельском хозяйстве, сказала она, способствуют планомерная подготовка и переподготовка кадров механизаторов. В районе растет число женщин, овладевших специальностями тракториста, комбайнера, водителя автомобиля.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей В. П. Рубен представил слово председателю Планово-бюджетной комиссии Совета Национальностей И. И. Масленникову, который выступил с докладом о выполнении плана в 1978 году и исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год.

Выполняя и перевыполняя народнохозяйственный план 1979 года, сказал в заключение И. И. Масленников, более полно использовать внутренние резервы народного хозяйства — это важнейшее условие дальнейшего развития страны, ее экономического и социального прогресса.

Вечером состоялось первое заседание Совета Союза. Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости товарищей Л. И. Брежнева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кирилленко, А. А. Кунаева, Г. В. Романова, М. А. Суслова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого, Г. А. Алеева, П. И. Демичева, М. С. Соломенца, Н. А. Тихонова, И. В. Калитонина, В. Д. Долгих, Я. П. Рылова, М. С. Горбачева.

Комиссии обратили особое внимание на ряд вопросов, имеющих большое значение для осуществления задач, поставленных партией и правительством. При рассмотрении проекта плана и бюджета комиссии сосредоточили внимание на изыскании резервов дальнейшего роста производства и повышения его эффективности, на разработке таких предложений и рекомендаций, реализация которых будет способствовать успешному выполнению заданий 1979 года и пятилетки в целом.

Постоянные комиссии Совета Национальностей совместно с комиссиями Совета Союза рассмотрели с участием Советов Министров союзных республик, министерств и ведомств СССР план на 1979 год, нацеливший на возможность увеличения производства и реализации отдельных видов товаров народного потребления на общую сумму 138,4 миллиона рублей и вносят предложение утвердить план с учетом этой поправки. Комиссии предлагают, учитывая поправку по плану 1979 года, увеличить доходы бюджета на 138 миллионов рублей.

Осуществление плана и бюджета страны на 1979 год, сказал в заключение депутат, станет еще одним важным звеном в реализации заданий десятой пятилетки.

Собрания почитали память депутатов Ф. Д. Кулакова и С. В. Пойлова, скончавшихся в период между сессиями.

Следует предостерегать председателя Планово-бюджетной комиссии палаты Г. И. Ващенко. Он выступил с докладом о выполнении плана и бюджета СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1979 год, проект Государственного бюджета СССР на 1979 год и исполнения Государственного бюджета СССР за 1977 год.

Комиссии рассмотрели просьбы Советов Министров союзных республик о выделении дополнительных ассигнований на 1979 год и считают возможным увеличить расходы на благоустройство районов, городов, поселков, приобретение инвентаря, оборудования и капитальный ремонт зданий для учреждений просвещения, культуры, здравоохранения и социального обеспечения, сельских и поселковых Советов.

В Российской Федерации, как и во всей стране, отметил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР депутат А. М. Каланшидзе, за первые три года десятой пятилетки достигнуты крупные успехи в развитии экономики, повышении материального и культурного уровня жизни народа.

В соответствии с поручением Президиума Верховного Совета СССР комиссии всесторонне рассмотрели ход выполнения плана в 1978 году, проекты плана и бюджета страны на 1979 год, отчет об исполнении бюджета за 1977 год и докладывают Верховному Совету СССР, что задания плана и бюджета отвечают основным направлениям и задачам развития экономики,

Предлагается также утвердить Государственный бюджет на 1979 год с учетом поправки комиссий по доходам в сумме 269.214.296 тысяч рублей, по расходам в сумме 268.933.808 тысяч рублей.

Оратор выносит предложение утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год по доходам в сумме 269.214.296 тысяч рублей, по расходам в сумме 268.933.808 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 280.483 тысяч рублей.

Оратор выносит предложение утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год по доходам в сумме 269.214.296 тысяч рублей и по расходам в сумме 268.933.808 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 280.483 тысяч рублей.

Оратор подчеркнул, что проекты плана и бюджета на 1979 год предусматривают дальнейший неуклонный рост экономики и уровня жизни народа.

Успехи, достигнутые в осуществлении решений XXV съезда КПСС за три года пятилетки, подъем политической и трудовой активности советских людей, подчеркнул в заключение Г. И. Ващенко, создают твердую уверенность в том, что утвер-

(Окончание на 2-й стр.)

ИНИЦИАТИВА ПЛЮС ПОИСК

«Ударному году — ударный финиш!» — под таким девизом ширится сейчас социалистическое соревнование на нашем предприятии. Новый прилив творческих сил и энергии вызвало у автозаводцев выступление товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, в котором подняты важнейшие экономические и социальные проблемы, указаны пути их решения.

На каждого из нас оно произвело незабываемое впечатление. Вместе со всеми трудящимися страны мы рады тем успехам, которых под руководством партии добился советский народ.

В нашем институте проводятся исследования в актуальнейших областях современной технологии машиностроения и теории резания, однако внедрение результатов работы, их реальное воплощение в практику идет относительно медленным темпом, у ГПИ нет даже своей опытно-промышленной базы, министерства и ведомства все еще не сумели добиться нужных темпов ускорения научно-технического прогресса. Взять, к примеру, производственное объединение «Станкостроитель», где все еще не налажен выпуск станков с программным управлением. В этом, в частности, и проявляется то, о чем говорил товарищ Л. И. Брежнев — медленный темпы интенсивного развития. Тбилисский городской комитет Компартии Грузии принял решение о создании учебного — производственных объединений «Металло-резущие станки» и «Электро-». Их основная цель — поднять уровень выпускаемых станков и электровозов.

В ответ на постановление Пленума ЦК КПСС мы, автозаводцы, решили завершить третий, ударный год пятилетки не 28 декабря, как это намечалось нашими обязательствами, а значительно раньше.

В основе успеха — социалистическое соревнование, поиск и умелое использование внутренних резервов производства.

В настоящее время намечен целый ряд конкретных мероприятий, которые, осуществляемые в комплексе, позволят поднять уровень машиностроения в Грузии на качественно новый уровень. Ученые и производственные работники используют для решения этой задачи максимум энергии и творческих возможностей.

Т. МЕБАРИШВИЛИ, бригадир цеха коробки скоростей Куцисского автомобильного завода имени Г. К. Орджоникидзе.

Н. БУЛАШВИЛИ, бригадир оцеводов колхоза имени Ленина села Сно Казбегского района.

Т. ЛОЛАДЗЕ, проректор по научной части ГПИ имени В. И. Ленина, член корреспондент Академии наук Грузинской ССР.

К ВЫСОКИМ РУБЕЖАМ

Нельзя без волнения знакомились с материалами ноябрьского Пленума ЦК КПСС, выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев на Плену-

Выступление товарища Л. И. Брежнева на Пленуме Центрального Комитета КПСС представляет собой глубокий научный анализ социально-экономического развития страны за истекший период десятой пятилетки. Особое внимание обращено на повышение производительности труда, внедрение в производство достижений на-

Выступление товарища Л. И. Брежнева на Пленуме Центрального Комитета КПСС представляет собой глубокий научный анализ социально-экономического развития страны за истекший период десятой пятилетки. Особое внимание обращено на повышение производительности труда, внедрение в производство достижений на-

В ЦК КП Грузии ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Центральный Комитет Компартии Грузии рассматривает ход распространения в трудовых коллективах республики инициативы бригады стерженщиков тбилисского ордена «Знак Почета» завода «Центролит», руководимой Героем Социалистического Труда, депутатом Верховного Совета Грузинской ССР Г. Куртандзе, по улучшению качественных показателей на каждом рабочем месте.

Значительных успехов добились сами инициаторы. За первую половину пятилетки бригада успешно выполняла повышенные обязательства. Путем улучшения организации труда и роста его производительности получен экономический эффект в размере 10.408 рублей. Сократился брак, достигнута большая экономия материалов.

Грузин обязан общему, горю и райкомы КП Грузии, соответствующие комиссии по руководству социалистическим соревнованием, профсоюзные и комсомольские организации добиваться дальнейшего распространения этой инициативы, усиления влияния первичных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на решение важнейших задач повышения эффективности и качества работы на каждом рабочем месте, обеспечить широкое применение достижений науки и передовой практики в производстве, активное участие трудящихся в ускорении технического прогресса. Следует довести до каждого труженника роль и значимость инициативы, усилить работу по повышению авангардной роли передовиков производства в борьбе за улучшение качественных показателей на каждом рабочем месте, не допускать проявления формализма в социалистическом соревновании. Необходимо настойчиво совершенствовать работу по распространению полезных новшеств, давать принципиальную оценку каждому факту проявления равнодушия, формального отношения к ценному опыту, заботиться о пропаганде всего передового, прогрессивного, усилить спрос с тех, кто мирится с недостатками.

ЦК КП Грузии подчеркнул, что почин бригады Г. Куртандзе имеет особое значение в свете решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, в которых основные проблемы развития экономики рассмотрены с позиций более полного использования интенсивных факторов ее роста, поставлены задачи дальнейшего усиления борьбы за повышение эффективности и общественного производства и качества работы.

Центральный Комитет отметил, что партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации республики сделали многое, чтобы довести до каждого трудового коллектива, каждого труженника смысл и значение инициативы бригады Г. Куртандзе, в результате чего она нашла широкое распространение.

Инициатива стерженщиков, одобренная Центральным Комитетом Компартии Грузии в июле 1975 года, объединила и мобилизовала трудящихся разных отраслей промышленности на осуществление генеральной линии десятой пятилетки — повышение эффективности производства и качества работы. За 2,5 года пятилетия число бригад, подымавших инициативу в промышленности, возросло более 1.374 с общим охватом более 18.600 человек и экономическим эффектом в 932 тысячи рублей.

С чувством гордости говорили о завоеванных результатах социалистического общества, о свободном мирном труде советских людей знача Чайковского комбината шедковых тканей имени 57-летия СССР (Пермская область) депутат И. А. Зуйкина. Все шире развивается движение за выполнение пятилетних заданий к 11-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Коллектив комбината, сообщила депутат, успешно наращивает производство тканей, стремится улучшить качество продукции. Важнейшее значение в этом принадлежит социалистическому соревнованию, развитию движения многостаночников, наставничеству. Оратор поставил вопрос о необходимости комплексной реконструкции цехов предприятия, что позволит выпускать продукцию, лучше удовлетворяющую запросы потребителей.

Совпроф Грузии, республиканские комитеты отраслевых профсоюзов, м и и н с т е р с т в а и ведомств должны оказать необходимую методическую и практическую помощь предприятиям и организациям для устранения имеющихся недостатков в распространении инициативы, эффективнее использовать формы и методы стимулирования, создать все необходимые условия труда и быта участникам социалистического соревнования.

Секретарь Московского городского комитета КПСС депутат В. И. Макеев рассказал о соревновании трудящихся столицы за досрочное выполнение пятилетки. Все промышленные предприятия города стабильно выполняют квартальные и годовые задания. Активная борьба за качество продукции ныне стала одной из самых актуальных задач всех труженников столицы. Удельный вес изделий высшей категории качества в общем объеме производства промышленности по сравнению с соответствующим периодом прошлой пятилетки увеличился вдвое.

Оратор высказал ряд критических замечаний в адрес министерств и ведомств. Он указал на необходимость более широко и энергично вести реконструкцию заводов и фабрик столицы. Особенно важно вести работы, имеющие целью механизировать тяжелые и трудоемкие операции.

Заметных успехов в выполнении решений XXV съезда КПСС добились советские металлурги. Увеличился выпуск металлургических изделий, структура сортамента проката, сообщил министр черной металлургии СССР депутат И. П. Казанец.

Оратор подчеркнул, что проекты плана и бюджета на 1979 год предусматривают дальнейший неуклонный рост экономики и уровня жизни народа.

В соответствии с поручением Президиума Верховного Совета СССР комиссии всесторонне рассмотрели ход выполнения плана в 1978 году, проекты плана и бюджета страны на 1979 год, отчет об исполнении бюджета за 1977 год и докладывают Верховному Совету СССР, что задания плана и бюджета отвечают основным направлениям и задачам развития экономики,

Успехи, достигнутые в осуществлении решений XXV съезда КПСС за три года пятилетки, подъем политической и трудовой активности советских людей, подчеркнул в заключение Г. И. Ващенко, создают твердую уверенность в том, что утвер-

(ГрузинФОРМ)

ИДУТ ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

Состоялась Гегечкорская районная партийная конференция.
Пленум райкома партии избрал первым секретарем Гегечкорского РК КП Грузии И. А. Модерелия, вторым секретарем — Г. Д. Басилая, секретарем — Н. М. Харебава.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ РЕСПУБЛИКИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ КОНФЕРЕНЦИИ, НА КОТОРЫХ ОБСУЖДАЮТСЯ ОТЧЕТНЫЕ ДОКЛАДЫ ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ И РЕВИЗИОННЫХ КОМИССИЙ, ИЗБИРАЮТСЯ ИХ НОВЫЕ СОСТАВЫ

Пленум Гудаутского РК КП Грузии избрал первым секретарем райкома партии К. К. Огана, вторым секретарем — Ю. Б. Чантурия, секретарем — Ю. З. Папаб.

Пленум Душетской районной партийной конференции. На ней с речью выступил председатель партийной комиссии ЦК КП Грузии Ш. В. Карнашвили.

Пленум Душетского райкома партии избрал первым секретарем Душетского райкома партии Г. А. Камрадзе, вторым секретарем — А. А. Сулейманова.

Пленум Знарского РК КП Грузии первым секретарем райкома партии избран Н. Е. Урджумелашвили, вторым секретарем — А. С. Зассеева, секретарем — А. Д. Сагбелашвили.

Пленум Лагодехского РК КП Грузии избрал первым секретарем райкома Л. С.

Пленум Мцхетского райкома партии избрал первым секретарем Мцхетского райкома партии Г. Ш. Кереселидзе, вторым секретарем — Ц. И. Бекаури.

Пленум Мцхетской районной партийной конферен-

Пленум Маяковского РК КП Грузии первым секретарем райкома избран А. К. Чаркелани, вторым секретарем — В. Г. Абуладзе, секретарем — Р. С. Кишвили.

Пленум Хелвачаурского РК КП Грузии избрал первым

секретарем райкома партии С. Д. Инаншвили, вторым секретарем — Н. М. Гогиадзе, секретарем — Ш. А. Турманидзе.

Пленум Хелвачаурского РК КП Грузии первым секретарем райкома партии избран Н. М. Цхикадзе, вторым секретарем — М. А. Чагадзе, секретарем — Р. Б. Пугнадзе.

Пленум Хелвачаурского РК КП Грузии избрал первым

Состоялась Хулойская районная партийная конференция. На ней с речью выступил первый секретарь Аджарского обкома Компартии Грузии В. Р. Папунидзе.

Пленум избрал первым секретарем Хулойского райкома Компартии Грузии Н. Л. Тамазашвили, вторым секретарем — В. Д. Шанидзе, секретарем — Э. Р. Декандзе.

На пленуме Шуахевского РК КП Грузии первым секретарем райкома партии избран Н. М. Цхикадзе, вторым секретарем — М. А. Чагадзе, секретарем — Р. Б. Пугнадзе.

(Грузинформ).

УЧИТЕЛЬ И УЧЕНЫЙ

К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ К. БАКРАДЗЕ

Каких должен быть воспитатель молодого поколения — подлинный учитель? Каких должен быть истинный ученый? Нередко жизнь, не дожидаясь того, что скажет на этот счет всемирная теория, дарит нам людей, весь облик и деятельность которых могут служить ответом на эти сложные вопросы. Константин Спиридонович Бакадзе принадлежал к числу таких людей.

Можно сказать без преувеличения: редко кто из педагогов нашего университета удостоился столь безграничной любви своих учеников, был столь популярен, в хорошем смысле этого слова, среди студентов, как Котэ Бакадзе. Молодежь окружала его везде — и дома, и в аудитории, и в просторном вестибюле университета, и на волейбольной площадке — Константин Спиридонович был отменным спортсменом. И это не случайно: он был необыкновенно молодой душой, умел жить жизнью молодежи, умел увлекаться всем тем, что влекло молодежь. Отсюда то чувство доверия, которое он вызывал у своих воспитанников.

Прийти к нему с какой-либо просьбой или вопросом не представляло никакой трудности: как истинный интеллигент он был прост и доброжелателен. С ним можно было спорить как с равным, причем с юношеским задором он мог обсуждать самые различные вопросы, начиная со сложнейших философских проблем и кончая развитием грузинского футбола. Несмотря на это, благодаря силе его мышления, его глубокому познанию, между ним и его воспитанниками всегда — сохранялась вполне естественная и необходимая дистанция.

Молодому не могло не импонировать его абсолютное равнодушие к ложным ценностям — к личному материальному благосостоянию, различным ученическим титулам, внешнему успеху. В таком отношении он был человеком беззаботным, можно сказать, «несерьезным». Но за этой чертой скрывалась подлинная серьезность и требовательность истинного воспитателя и большого ученого.

Константин Спиридонович в первую очередь был требователем к себе. Уже годы учебы в тбилисской гимназии стали для него годами упорного и серьезного труда. Поступив в 1918 году в Тбилисский университет, он занялся основательным изучением философии. Работал с полной отдачей сил, буквально не щедя себя. Его широкая эрудиция и редкая одаренность не могли не привлечь внимания: после окончания университета К. Бакадзе был командирован в Германию, где углублял свои знания.

После его возвращения на Родину для К. Бакадзе началась полная исцания и дерзания жизнь. Ведя большую педагогическую работу в стенах родного университета, он одновременно вел научную разработку актуальных философских проблем. Уже в первые фундаментальные исследования ученого — в монографии «Проблема диалектики в немецком идеализме» и «Система и метод в философии Гегеля» — ярко проявилась многогранность его таланта: способность по-новому ставить сложные вопросы философии, умение проникать в самые скрытые пласты проблемы и находить совершенно неожиданные, глубоко аргументированные пути ее решения, обсуждать любой вопрос с предельной ясностью.

В названных монографиях К. Бакадзе разработал интересную концепцию, оригинальную трактовку философских

наследие представителей классической немецкой философии — Канта, Шлегеля, Гегеля. О том, что между учениями этих философов существует тесная связь, буржуазными историками написано немало. Однако К. С. Бакадзе пошел по новому пути: он избрал предметом своего изучения не все аспекты развития немецкого идеализма, а лишь наиболее ценную сторону его — проблему становления идеалистического диалектического метода. К Бакадзе удалось показать, что и в этом интересном ракурсе немецкая классическая философия предстает перед нами как единая целостность, что становление идеалистического диалектического метода само является диалектическим процессом: в более ранней форме диалектического мышления — в философии Канта — в неразвитом виде даны принципы более поздних, а завершающая форма становления философии Гегеля — диалектически снимает и одновременно сохраняет все предыдущие формы. Не менее интересным было глубокое обоснованное учением положение о том, что в философии Гегеля система и метод в конечном счете совпадают.

Глубиной трактовки и оригинальности подхода к исследуемому вопросу выделяются и последующие историко-философские труды Константина Спиридоновича: «Черки по истории новейшей и современной буржуазной философии», «История новой философии», «Прагматизм», «Экзистенциализм». В этих книгах К. Бакадзе одним из первых в марксистской литературе дал обстоятельный анализ крупнейшей философской школы буржуазной философии: неокантианства, фидеализма, феноменологии, прагматизма, экзистенциализма. В этих книгах по-прежнему дано также позитивное решение многих теоретических философских проблем.

Плодотворно работал К. Бакадзе над проблемами диалектического материализма. Его работы, посвященные проблемам предмета философии, истины, природы категорий, внесли крупный вклад в развитие нашей философской мысли.

Особо следует отметить труды К. Бакадзе по логике. В течение ряда лет он с присущей ему принципиальностью боролся против широко распространеного у нас игилистического отношения к формальной логике. Исследования грузинского философа по логике получили широкий резонанс: не случайно начало всеобщей дискуссии по вопросам логики, развернувшейся на страницах журнала «Вопросы философии», дала статья Бакадзе «К вопросу о соотношении логики и диалектики».

Работы К. Бакадзе, получившие самую высокую оценку как в нашей стране, так и за рубежом, и сегодня служат надежным подспорьем для каждого ученого, занятого исследованием фундаментальных проблем философии. Каждая встреча с этими книгами не только обогащает нас новыми знаниями, но и приносит подлинное духовное наслаждение, рождает жажду творчества — как это бывает каждый раз при встрече с творением человека духовно богатого, увлеченного, ищущего, безгранично преданного своему делу.

З. КАКАБАДЗЕ,
доктор философских наук,
профессор.

Т. БУАЧИДЗЕ,
кандидат философских наук,
уч. доцент.

ЗА ПРОДОЛЖЕНИЕ РАЗЯДНИ

БОНН, 30 ноября. (ТАСС). Правительство ФРГ приветствует решение государств — участников Варшавского Договора, подтвердившее в Декларации Московского совещания Политбюро и в ряде других документов политический прогресс в деле безопасности и сотрудничества в Европе, заявил министр иностранных дел ФРГ Г.-Д. Геншер в интервью газете «Геральд-шафт».

Правительство ФРГ, сказал он, намерено и впредь проводить политику разрядки в отношениях с социалистическими государствами. Это было вновь подтверждено в совместной декларации, подписанной 6 мая с г. Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и канцлером ФРГ Г. Шмидтом.

Диалог по поводу реализации положений Хельсинкского Заключительного акта должен продолжаться в интересах сотрудничества государств и на благо людей, подчеркнул министр, необходимо, чтобы этот документ был полностью превращен в жизнь.

Нельзя допустить, чтобы многосторонний процесс разрядки потерял динамику. Этот процесс отвечает интересам всех участвующих в нем государств, и прежде всего народов Европы.

Вместе с тем Г.-Д. Геншер указал на приверженность ФРГ к ЕЭС и НАТО.

РАСПРОСТРАНЕН В ООН

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). Здесь в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности ООН распространены текст Декларации о суверенитете — у ч а с т н и к о в Варшавского Договора, принятая на совещании Политического консультативного комитета в Москве 23 ноября 1978 года.

Убийца в полицейском мундире

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). Американские власти совершили новое преступление. Полицейский в Нью-Йорке пятью выстрелами в упор застрелил молодую негритянку Марион Джонсон. Несмотря на показания свидетелей, власти оставили преступника на свободе. В свое оправдание убийца привел полное цинизма заявление о том, будто на какой-то момент в руках негритянки ему помешались блеск оружия.

Вопросы продолжают оставаться без ответа. И это возмущает общественность. Ведь не только установить истинную причину смерти Паркер и выяснить, носили ли эксперименты незаконный характер или нет. Необходимо получить ответ на вопрос: ради чего проводились эксперименты, которые угрожают жизни всего человечества? Кому это на руку?

Джеймс ОДДРИДЖ,
английский писатель.
(АПН).
Лондон.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

Мировая печать продолжает широко обсуждать итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС, выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева. В комментариях газет, в передачах радио и телевидения подчеркивается, что в постановлении Пленума, в выступлениях Л. И. Брежнева дан глубокий анализ положения дел в советской экономике, освещены масштабы достигнутых успехов, обрисованы стоящие перед советским народом задачи, пути и средства их осуществления. Органы массовой информации разных стран подчеркивают, что документы Пленума раскрывают впечатляющую картину напряженной созидательной деятельности КПСС, всего советского народа, настойчиво превращающих в жизнь начертанную XXV съездом КПСС социально-экономическую программу.

БОЛГАРИЯ. «Монолитное единство партии и народа» — так озаглавил материал об итогах Пленума ЦК КПСС «Работническое дело». Последовательное претворение решений Пленума ЦК КПСС, выполнение и перевыполнение плана экономического развития СССР на 1979 год станут, несомненно, важным шагом в реализации исторических решений советских коммунистов, пишет газета. Цель советской экономической политики ясна: это осуществление намеченной съездом партии грандиозной социально-экономической программы повышения благосостояния советского народа.

ГДР. Ноябрьский Пленум ЦК КПСС обсудил жизненно важные вопросы дальнейшего экономического и социального развития Страны Советов, указывает «Берлинер цайтунг». Итоги трех лет нынешней

пятилетки в СССР красноречиво свидетельствуют о правильности курса, который ведет страну Коммунистическая партия Советского Союза. Это — верный, ленинский путь. Результатом динамичного развития промышленности является быстрый рост советского экономического потенциала. Разумеется, в развитии советской экономики немало и еще нерешенных проблем. Об этом открыто и прямо говорилось на Пленуме, участники которого наметили конкретные пути преодоления трудностей, устранения недостатков.

ВЕНГРИЯ. За минувшие три года Советский Союз существенно продвинулся вперед на всех направлениях: экономического и социального развития, пишет «Мадяр немлет». В четвертом году нынешней пятилетки в СССР предусматриваются дальнейшее ускорение темпов промышленного и сельскохозяйственного производства, рост производительности труда, осуществление ряда мер, направленных на уменьшение диспропорций в народном хозяйстве. Залог новых успехов в социалистическом строительстве в Советском Союзе — нерушимое единство КПСС и советского народа.

ПОЛЬША. Решительное устранение еще имеющихся недостатков, причины которых глубоко проанализированы Пленумом ЦК КПСС, — одно из важных условий дальнейшего успеха могучей советской экономики, пишет «Жиче Варшава». Не может быть сомнений в том, что реализация выданной Пленумом программы позволит Стране Советов одерживать все новые, все более впечатляющие победы в деле социалистического строительства.

Франция. Итоги Пленума, выступление Л. И. Брежнева — центральная тема внешнеполитических

К ПОЛОЖЕНИЮ В ИРАНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). По сообщениям из Тегерана, в течение вчерашнего дня многочисленные антиправительственные демонстрации состоялись в Горгане, Мешхеде, Тебризе, Абадане, Баболе. Полиция и войска применяли против демонстрантов слезоточивый газ и огнестрельное оружие.

По распоряжению властей, в Горгане введен комендантский час. По сообщениям из Тебриза, на промышленных предприятиях города объявлена забастовка. Требования провести в стране политические реформы выдвинули бастующие рабочие крупной химической компании «Арвах шахпур». Продолжается забастовка на Тегеранском нефтеперерабатывающем заводе.

Уже более трех недель не выходят тегеранские газеты. В знак протеста против ограничения свободы печати вчера забастовку объявили многие служащие национальной радиотелевизионной компании.

Как уже сообщалось, находившийся 27 ноября в Иране со специальной миссией посланец президента США сенатор Р. Бард передал личное послание президента Дж. Картера шаху Ирана, в котором подтверждается полная поддержка Соединенными Штатами существующего режима.

В заявлении сенатора Р. Барда для печати говорится, в частности, об одобрении мер проводимых военным правительством генерала Азара под лозунгом установления «порядка и спокойствия». Здесь это заявление расценивается как свидетельство поддержки американской администрации тех репрессивных акций, которые предпринимаются иранскими властями с целью подавления народных выступлений и оппозиционных мнений.

В своем заявлении сенатор Р. Бард коснулся также советской политики по отношению к Ирану. Он попытался представить в качестве потенциальной угрозы Ирану минимую «советскую опасность». Подобное заявление нельзя рассматривать иначе, как часть антисоветской кампании, которую развертывает вокруг событий в Иране американская пропаганда.

Ведь именно эта пропаганда подбрасывает так называемые «достоверные» сведения о «советских войсках на границе с Ираном», о нарушении советскими самолетами воздушного пространства Ирана, о «перевороте советского оружия в Иран для оппозиции» и тому подобные спекуляции. Этот метод не нов. Он преследует цель замаскировать подлинное вмешательство во внутренние дела Ирана.

НЕДЕЛЯ солидарности

30 ноября в Советском Союзе завершилась Неделя солидарности с африканской революцией.

В стране прошли собрания общественной, митинги и вечера дружбы. Были организованы кинопоказы и фотовыставки, рассказывающие о мужественной борьбе народа Эфиопии в защите завоеваний революции, об экономических и социальных преобразованиях в стране.

ПОГРАНИЧНЫЙ КОНФЛИКТ

НАЙРОБИ, 30 ноября. (ТАСС). По сообщениям местной печати, в пограничном районе между Угандой и Танзанией, где несколько недель назад вспыхнули боевые действия между вооруженными силами обеих стран, продолжается артиллерийская перестрелка.

Газеты отмечают, что обстановка в районе боевых действий остается неясной, не указывается, в частности, на территории какой страны происходят военные операции.

Однако как представители Уганды, так и представители Танзании отрицают присутствие своих войск на территории другого государства.

Представитель Организации африканского единства сообщил, что ОАЕ создает специальную комиссию для выяснения причины нынешнего пограничного конфликта между Танзанией и Угандой и попытается изыскать пути его урегулирования.



▲ РОДЕЗИЯ. Массовая демонстрация африканской молодежи состоялась в Солсбери. Ее участники протестовали против принятого расистскими властями Родезии закона об обязательной регистрации африканцев для призыва в армию. Манифестанты держали в руках лозунги: «Мы не будем убивать наших братьев!», «Мы не будем воевать за расистское меньшинство!».

«Мы предполагаем, — писал он, — что лаборатория в Бирмингеме проводила запрещенные эксперименты и занималась исследованием процесса генного комбинирования». Другими словами, здесь изучался искусственно полученный вирус оспы.

В результате изучения записей профессора Бедсона было установлено, что в течение лет ои и его соратники получили шесть самостоятельных возбудителей вируса оспы и начали новую серию экспериментов. Газета «Санди тайм» писала: «Недавние события в Бирмингеме свидетельствуют о возможности выращивания в лабораторных условиях такого вируса, который способен вызывать массовые эпидемии. Сегодня не существует еще никакой защиты против подобного вируса. Его применение в военных целях может привести к гибели миллионов людей и даже всего человечества...»

Профессор работников потребовал, чтобы власти ответили на вопросы о том, на чем работала профессор Бедсон, чей заказ он выполнял, кому сообщались результаты исследований и как власти намерены поступить с ними теперь. Пока эти

РЕПЛИКА КОМУ ЭТО НА РУКУ?

В одной из больниц Бирмингема в прошлом месяце скончалась от оспы Джинет Паркер. Вначале предполагали, что она заразилась от человека, приехавшего из Азии. Однако источник заражения оказался совсем другим.

Джинет Паркер работала медицинским фотографом в клинике Бирмингема. Ее кабинет находился над лабораторией, занимающейся исследованием вируса оспы. В ходе исследования было установлено, что женщина скончалась в результате заражения смертоносным вирусом, каким-то образом проникшим из лаборатории в ее комнату.

Как это могло произойти? Как Паркер, которая ни разу не заходила в лабораторию, заразилась оспой? Какова вероятность заражения других соотрудников? К этой задаче еще одна: когда стало известно о причине смерти Джинет, руководители лаборатории профессор Бедсон до конца жизни самобуйством...

Ситуация стала проясняться после опубликования в журнале «Нью сайентист» статьи секретаря профсоюза научных работников Клайва Джинкина.

ВЫСТАВКИ

— Многогранность таланта крупнейшего советского художника В. Шухаева отмечают...

ПОЭЗИЯ МАСТЕРСТВА

50 редких работ заслуженного деятеля искусств Грузинской ССР В. Шухаева переданы его семьей в дар Музею искусств Грузии

кого, Ф. Шалагиа, И. Стравинского, С. Рихтера и многих других деятелей искусства...

В 50-х годах, будучи уже в Грузии, он возвращается к излюбленному жанру и достигает в нем больших творческих успехов...

Глубокая содержательность портретов часто достигается художником с помощью излюбленного композиционного приема...

— Он любил Грузию и был привязан к ее народу и культуре...

Шухаев.—Его всегда восхищала богатство и красота грузинской природы. Целая серия пейзажей, представленных на выставке...

забываемы встречи в Цихидвари в дни летних отпусков. Сюда часто приезжали писатели С. Рихтер, Г. Нейгауз...

Широко на выставке представлены натюрморты. Его натюрморты словно осязаемы, подчеркивают специалисты...



На снимке: в зале выставки. Фото М. Квицишвили.

СОВЕТЧИК ТУРИСТА

О журнале ВЦСПС «Турист и его планы на 1979 год рассказывает главный редактор Борис Владимирович Москвин

— Наш журнал — один из самых молодых иллюстрированных ежемесячников в СССР...

Это периодическое издание пропагандирует достижения СССР в ком.унистическом строительстве...

Большое внимание уделяется развитию туризма среди школьников, студентов и учащихся профессионально-технических училищ...

Достоинство освещения получит на страницах «Туриста» деятельность Интуриста и бюро международного молодежного туризма «Спутник».

В журнале публикуются очерки, рассказы, путевые дневники, песни, стихи, различная информация...

В настоящее время редакция журнала готовит тематический план на 1979 год...

газетно-журнального характера. Новым содержанием в предстоящем году наполнятся уже привычные для читателей рубрики: «Маршруты пятилетия»...

В числе главных проблем, решаемых журналом, — дальнейшее развитие туристических путешествий (авиационных, железнодорожных, речных, морских, автомобильных)...

В память еще свежи подробности недавней олимпиады советской мужской сборной в Скопье...

В турнирной орбите Сборные молодежных команд Москвы и Украины встретятся в финальном матче...

Продолжаются отборочные матчи футбольного чемпионата Европы. В первой группе сборная Болгарии...

По первой программе. 9.00 — Из Москвы. «Время». 17.00 — Для абитуриентов. Химия. Ц. 17.35 — Изучим французский язык...

БАМ-78: ЗАМЕТКИ ПИСАТЕЛЯ

...НАДЕЯСЬ ДРУГ НА ДРУГА

Информация

Дом связи в Кванса

В поселке Кванса открылся новый Дом связи. К услугам горняков просторные светлые помещения, оснащенные новейшим техническим оборудованием...

Кафе «Ахалгаздули»

В районном центре Сачхере открыто молодежное кафе «Ахалгаздули». Оформленное с большим вкусом и выдумкой, кафе уже завоевало большую популярность...

«Сладкие» подарки

Тбилисские пчеловоды-любители передали в дар Республиканской детской больнице 70 кг меда для больных детей.

Творчество финского скульптора

В Грузинском обществе друзей и культурной связи с зарубежными странами открылась выставка работ финского скульптора Пентти Роували.

РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

Трехлетняя Леночка Бирикер из г. Теллиде (ЧССР) изречала в садике около своего отца, отпустила все, упала в истерику с холодной дождевой водой...

Всё началось с выставки снимков фотокорреспондента Бондо Дадава...

Всё началось с выставки снимков фотокорреспондента Бондо Дадава, посвященной строительству Бейжого-Амурского магистрала...

На берегу реки, среди непривычной тайги, вырос аккуратный, уютный поселок Гия-Грузинская. Все здесь напоминает Грузию...

Нам завалились глаза, руки, глаза тех людей, которые строят станции, это значит — строят БАМ. Славные грузинской поэзии с этими просторами тайги...

«Почти десять дней я ходил из одной бригады в другую. Старелся поговорить с рабочими, но они, бросив все, уходили заниматься своим делом...

В начале июля на БАМе началась новая стройка, потребовалась большая сила рабочих рук. С этой целью бригады лесопильщиков направили на новый объект...

Старшего мастера лесопильщиков Александра Куртадзе окрестили «дедом» Ни. Он самый пожилой среди грузинских бамовцев, ему 53 года...

Вместе с Додо Чумбуридзе

Вместе с Додо Чумбуридзе нельзя не вспомнить и других женщин БАМа. Тамилу Шношвили — депутата Усть-Кутского райсовета...

Много гостей бывает у грузинских бамовцев. Гости, приехавшие в Нию, — общий гость. Вместе с сердечностью, теплотой гости оставляют памятные подарки, книги...

Коль скоро речь зашла об Анзоре Двалишвили, то я не могу не рассказать об этом прекрасном человеке. Руководителем «Грузбамстроя»...

Партийным вожаком в Нич-Грузинской работает молодой, но опытный Нугзар Мегладзе. Он же заместитель начальника «Грузбамстроя»...

Насыщенно проводит бамовцы свой досуг. В поселке — кино и библиотека. По субботам и воскресеньям в них проводятся дни танцев и спортивных соревнований...

Хотелось сказать несколько слов и о врачах Ни-Грузинской: главврач амбулатории Тамара Урушадзе и терапевт Додо Чумбуридзе...

Первый вдох Леночка сделала почти через сутки. За нее «дышал» аппарат искусственного легкого. Двое суток не отходили врачи от Леночки и победили смерть...

ПРИОРИТЕТНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

В Тбилиси по приглашению республиканского общества «Знание» побывала группа ученых

Московский институт биофизики Минздрава СССР и доктор медицины наук Р. Хашгов и старший научный сотрудник В. Манко.

Ученые из Москвы встретились с коллективом Тбилисского института усовершенствования врачей Минздрава СССР.

Коль скоро речь зашла об Анзоре Двалишвили, то я не могу не рассказать об этом прекрасном человеке.

Насыщенно проводит бамовцы свой досуг. В поселке — кино и библиотека. По субботам и воскресеньям в них проводятся дни танцев и спортивных соревнований...

Хотелось сказать несколько слов и о врачах Ни-Грузинской: главврач амбулатории Тамара Урушадзе и терапевт Додо Чумбуридзе...

Первый вдох Леночка сделала почти через сутки. За нее «дышал» аппарат искусственного легкого. Двое суток не отходили врачи от Леночки и победили смерть...

Второй группе лидируют футболисты Португалии (также 5 очков после трех матчей), которые взяли верх в Лиссабоне над сборной Шотландии — 1:0.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ОПЕРЕЖАЯ СОБЫТИЕ

ПОКА ЧАСЫ НЕ ПУЩЕНЫ...

Столица Грузии стала местом интереснейшей баталии, которые достойно выдерживают шахматные событиями год.

В борьбу включаются 16 международных гроссмейстеров: экс-чемпион мира М. Таль (Ита), чемпион СССР 1977 года В. Гурьян (Москва), И. Дорфман (Львов)...

В лаборатории в течение ряда лет группа сотрудников поводит приоритетные исследования человека в норме и при некоторых заболеваниях нервной системы.

В турнирной орбите Сборные молодежных команд Москвы и Украины встретятся в финальном матче...

Продолжаются отборочные матчи футбольного чемпионата Европы. В первой группе сборная Болгарии...

По первой программе. 9.00 — Из Москвы. «Время». 17.00 — Для абитуриентов. Химия. Ц. 17.35 — Изучим французский язык...

Второй группе лидируют футболисты Португалии (также 5 очков после трех матчей), которые взяли верх в Лиссабоне над сборной Шотландии — 1:0.

КОНТАКТЫ, СОТРУДНИЧЕСТВО

ДЖОЙС НА ГРУЗИНСКОМ ЯЗЫКЕ

Профессор университета в Буффало штата Нью-Йорк, США, Эмили Толл находилась в СССР для изучения перевода произведения известного ирландского писателя XX столетия Д. Джойса...

Мне было интересно узнать, что грузинский переводчик изменил ли свое отношение к Джойсу, которое отмечалось в 1982 году.

На очереди международный джойсовский симпозиум, который проводится в будущем году в Цюрихе...

В турнирной орбите Сборные молодежных команд Москвы и Украины встретятся в финальном матче...

Продолжаются отборочные матчи футбольного чемпионата Европы. В первой группе сборная Болгарии...

По первой программе. 9.00 — Из Москвы. «Время». 17.00 — Для абитуриентов. Химия. Ц. 17.35 — Изучим французский язык...

Второй группе лидируют футболисты Португалии (также 5 очков после трех матчей), которые взяли верх в Лиссабоне над сборной Шотландии — 1:0.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Пятница, 1 декабря

По первой программе. 9.00 — Из Москвы. «Время». 17.00 — Для абитуриентов. Химия. Ц. 17.35 — Изучим французский язык...

В турнирной орбите Сборные молодежных команд Москвы и Украины встретятся в финальном матче...

Продолжаются отборочные матчи футбольного чемпионата Европы. В первой группе сборная Болгарии...

По первой программе. 9.00 — Из Москвы. «Время». 17.00 — Для абитуриентов. Химия. Ц. 17.35 — Изучим французский язык...

В турнирной орбите Сборные молодежных команд Москвы и Украины встретятся в финальном матче...

Продолжаются отборочные матчи футбольного чемпионата Европы. В первой группе сборная Болгарии...

По первой программе. 9.00 — Из Москвы. «Время». 17.00 — Для абитуриентов. Химия. Ц. 17.35 — Изучим французский язык...